

# നവയുഗം

## സമാധാനത്തിനുള്ള ഏക മാർഗ്ഗം

പ്രതിപക്ഷപാർട്ടികളുടെ പിൻബലത്തോടു കൂടിക്കത്തോലിക്കാപ്പള്ളിമേധാവികളും മനസ്സ് പങ്കുനടന്നും കൂടിയാരംഭിച്ച അക്രമപ്രസക്തവും ജനാധിപത്യവിരുദ്ധവുമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ ഫലമായി ഉളവായിട്ടുള്ള കഴപ്പങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിഹാരം കണ്ടെത്തുവാനും ഒത്തുതീർപ്പുകളിലൂടെയും കൂടിയാലോചനകളിലൂടെയും സമാധാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനും വേണ്ടി പ്രധാനമന്ത്രി നേഹാ കേരളത്തിലെത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ മദ്ധ്യസ്ഥതമേഴുന്ന സമയത്ത് അദ്ദേഹം തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള രാജവേണിയിലെ "കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരുമായും വിവിധപാർട്ടികളുടെയും ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും നേതാക്കളുമായും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യക്തികളുമായും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകമായി കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നവയുഗത്തിന്റെ ഈ ലക്കം വായനക്കാരുടെ കയ്യിലെത്തുമ്പോഴേക്കും പ്രധാനമന്ത്രി തന്റെ കൂടിയാലോചനകളെല്ലാമെഴുതിയിട്ടുണ്ട്" എന്ന് ഹിന്ദിയിലെ മടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാവാം. ജൂൺ 26-ാം ന്റെ ദർഹിയിൽ വെച്ചു കൂട്ടുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെന്ററി ബോർഡ് കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള നേഹാവിന്റെ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിക്കുകയും ആവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നാണറിയുന്നത്.

തരിശുനാണ് സംഭവിക്കുകയെന്ന് മുൻകൂട്ടി പ്രവചിക്കുക എളുപ്പമല്ല. എങ്കിലും, കിട്ടിയെടുത്തോളം റിപ്പോർട്ടുകൾകൊണ്ടുതന്നെ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു: കേരളത്തിലെ അനേകം വയലായിക്കൊണ്ടുവരുന്ന സംഭവവികാസങ്ങളിൽ പ്രധാനമന്ത്രി നേഹാവിന് സഹായമായ ഉൽക്കണ്ഠയുണ്ട്. തന്റെ മുഴുവൻ സഹായനരകത്തിരുമുപയോഗിച്ച് എത്ര വിധത്തിലെങ്കിലും സമാധാനപരമാ

യ ഭരണരീക്ഷം പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം അതിയായി ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആഗ്രഹം സഫലമായിക്കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് സമാധാനത്തിലും രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിയിലും താല്പര്യമുള്ള എല്ലാവരും ആശിക്കുന്നത്. എത്രകൊണ്ടെന്നാൽ, സമാധാനപരമായ ഭരണരീക്ഷം പുനഃസ്ഥാപിക്കപ്പെടേണ്ടതോളം കാലം, ജനങ്ങൾ ചേരിതിരിഞ്ഞു വിഭജനത്തിന്റെ വികാരങ്ങളാലിടഞ്ഞിട്ടുകൊണ്ട് പാശ്ചാത്യ മതസമീപനങ്ങളോളം കാലം, രാജ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിപലതുകൊണ്ടും നന്നെ വിഭയകരമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയില്ല. ജനങ്ങൾ യോജിച്ചു പരിശ്രമിച്ചാൽ മാത്രമേ നമ്മുടെ സ്റ്റോറിനെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾക്കു തൃപ്തികരമായ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയൂ.

എന്നാൽ, സമാധാനപരമായ ഭരണരീക്ഷം പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ ഒരു തകരാറുണ്ടായിരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ പ്രതിപക്ഷിയിട്ടുള്ളപ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ വിവിധ മാനിഷ്റ്റാൻ എല്ലാ പാർട്ടികളും തയ്യാറാവാണം. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങൾ ഇതിന് തയ്യാറല്ലെന്നുള്ളതാണ് കഴപ്പങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനകാരണം. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങളും മറ്റു സ്റ്റോറുകളിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. ജനാധിപത്യപരമായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു തവർമ്മേണിനെ മാറ്റാൻ അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പുവരെ കാത്തിരിക്കുക എന്നതാണ് മറ്റു സ്റ്റോറുകളിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നയം. കേരളത്തിൽ നേരെ മാറ്റിയാണ്. ആദ്യം മുതൽക്കുതന്നെ കേരളതവർമ്മേണിനെ മാറ്റാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് ഇവിടെ തുടർന്നു

